

# 男童误入高速

本报讯(记者 杨沫)4月20日,在高速路的车流中,一名小男孩拿着自己心爱的玩具枪来回穿梭,险象环生。幸好遇到热心司机及时报警,山西高速交警紧急出动找到孩子,及时化解了这起险情。

当天上午9时20分,山西高速交警一支队八大队指挥中心接到热心群众报警称,一名5岁左右的男孩在青银高速1002公里附近行车道上来回穿梭,惊险万分。由于正值周六,辖区车流量较大,大队警力都在路面执勤,且距离孩子出现的区域较远,本着“早一秒到达现场就可以少一分危险”的原则,该大队备勤民警、辅警

火速出警,同时路面巡逻民警也赶往现场,全力寻找孩子。

大约半小时后,备勤人员到达现场,看到一名男童正在行车道、应急车道来回横穿奔跑,过往车辆纷纷躲避,险象环生。在热心驾驶员的帮助下,民警、辅警迅速将孩子带至应急车道,及时化解险情,同时安抚孩子情绪。经询问得知,孩子早晨起床后独自外出玩耍,误入高速,但对父母信息、联系电话、家庭住址一概不知。鉴于此情况,民警决定先将孩子带回大队,再想办法联系其家人。

回到大队,考虑到孩子没吃早饭,情绪也比较紧张,民警先为孩子

# 交警紧急救助

准备了牛奶、鸡蛋、烙饼,一边陪伴他一边询问其家庭信息,“你是哪个村的?你叫什么名字?”慢慢地,孩子放松下来,说出自己的年龄、姓名。民警从有限信息入手,继续和孩子沟通,通过平台查询比对。经过不懈努力,最终确认孩子父亲的信息,在当地派出所的帮助下,10时50分,民警与孩子所在村的村党支部书记和其父亲取得联系。

“真是感谢交警同志啊,孩子的生命是你们救回来的!”11时20分,孩子父亲和村党支部书记一同来到大队,接回孩子。民警对其父母和村党支部书记进行了道路交通安全宣

传教育,强调务必加强对孩子的看护监管,避免类似危险情况的发生。

男孩是从哪里进入高速路的?经过民警分析与现场勘察发现,该男童是从高速公路边护网缺口处进入高速。随后,民警及时联系辖区养护部门进行隐患再排查,对沿途破损、缺失护网进行修补加固,避免再次发生类似险情。

高速交警提示,小孩天性贪玩,对交通安全的认知能力较差,自我保护能力薄弱,监护人要时刻关注孩子的动向,在日常生活中多为孩子普及交通安全常识,提高孩子的自我保护意识,减少儿童发生交通事故的概率。

## 为销案底 被骗钱财

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)担心酒驾违法记录给自己和家人留下负面影响,市民张先生找“能人”销案底,结果被骗了3万多元。4月24日,尖草坪警方通报称,诈骗嫌疑人李某已被抓获。

前不久,张先生和朋友李某在酒桌上闲聊,无意中提到自己曾因饮酒驾驶机动车留

下违法记录,想到李某社交广泛,便向他打听能否“花钱消灾”,帮忙消除违法记录。“能人”李某当即拍着胸脯保证称,自己有门路,消除酒驾记录并不难。担心违法记录给自己和家人造成负面影响,张先生对李某大包大揽的承诺满怀期待,陆续付给他办事费用总计3万余元,不想事情却迟迟没有进展。一

番催促无果后,他意识到被骗了,遂向南寨责任区刑警队报案。民警很快查明真相,并将李某抓获。经查,李某已将赃款悉数用于个人消费及偿还外债,因涉嫌诈骗现已被采取刑事强制措施。

办案民警提醒,凡是声称有门路消除违法犯罪记录的,都是诈骗伎俩,切不可抱有侥幸心理,以免上当受骗。

## 夜查酒驾 捉住逃犯

本报讯(记者 张晋峰)4月22日凌晨,交警迎泽一大队四中队民警夜查酒驾时,发现一名醉酒驾车的男子,竟是被山东临清警方上网追逃的嫌犯,并将其成功控制。

22日4时40分,在建设南路南内环街口夜查酒驾的四中队民警,截停一辆由南向北行驶的奔驰轿车后,发现驾车男子刘某身上有酒

气,于是对其进行呼吸式血液酒精含量检测,发现其血液酒精含量已达到醉驾标准,而最终的抽血检验结果显示,刘某每百毫升血液中含有121毫克酒精,属醉酒驾驶。

检查过程中,民警要求刘某出示驾照,但刘某却顾左右而言他,声称驾照未随身携带,并显得异常紧张。刘某的反常表现,引起民警

警觉,于是上网核查其身份,结果发现其是被网上追逃的嫌犯。追逃资料显示,45岁的刘某是山东临清人,因涉嫌虚开增值税发票,被当地警方于4月15日上网追逃。

目前,迎泽一大队已对刘某的醉驾行为作出相应处罚,并准备将其移交给临清警方进一步处理。

## 揪住窃贼 挖出贼窝

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某,看准中高档自行车频频伸出贼手,还专门租赁房屋存放赃车。4月22日,万柏林警方通报,兴华责任区刑警队民警已将李某抓获,并找到其藏匿赃物的地点,缴获赃车10辆。

4月初,兴华责任区刑警队连续接到两起自行车被盗的报案,被盗

的都是价值七八千元的名牌自行车。民警调取案发地附近公共视频,发现偷车的是一名中年男子,但此人具有一定反侦查能力,有意躲避探头拍摄,给侦破工作带来一定困难。

面对困难,民警不断扩大视频调取范围,在一路追踪的同时在重点区域进行蹲守,终于将李某抓获。民警依法搜查李某住处,却未发

现任何赃物和作案工具,而李某也拒不交代问题。随后,民警依法检查李某手机,发现一条缴纳房租的转账记录,于是搜查其租赁的房屋,果然发现10辆被盗自行车和大量作案工具。随后,民警通过扫描自行车上的二维码,联系到了失主。目前,李某已因涉嫌盗窃被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

## 为采槐花进高速 这种行为太危险

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 韩飞)时下槐花开得正盛,时有高速公路沿线居民为美味冒险进入高速公路采摘槐花。4月24日,山西高速交警四支队通报了近期发生的此类情况,向大家发出警示。

4月17日17时许,四支队十三大队民警在呼北高速巡逻时,发现3名妇女手拿长镰刀,脖挂大口袋钩采槐花。经了解,3名妇女都是沿线居民,看见高速公路旁的槐花开得茂盛,为饱口福便结伴上高速公路采摘槐花。民警检查发现,高速公路护网并没有破损,3人是冒着被倒刺扎伤的危险,从护网间隙钻入高速公路的。民警将3人护送

下高速公路,再三叮咛她们不要再进入高速公路。无独有偶,4月22日10时,九大队民警巡逻时,又发现有人进入高速公路采摘槐花,民警同样对两人批评教育后,将他们护送出高速公路。

民警提示大家,行人进入高速公路十分危险,非常容易引发事故,且高速公路两旁的植物受扬尘、尾气污染较重,不宜食用,请大家切莫为饱口福将安全置于脑后。



扫码看视频

## 错过高速出口 男子倒车被罚

本报讯(记者 张晋峰)男子卫某,一时疏忽错过高速公路出口后,竟不顾危险直接在超车道上倒车,因此被一次扣完12分。4月21日,山西高速交警四支队通报了这起典型违法,向大家发出警示。

4月16日11时24分,四支队六大队民警视频巡检时,发现一辆黑色小型越野车错过匝道口后竟直接在超车道倒车,十分危险。随后,民警联系到驾驶人卫某,通知其到大

队接受处罚。卫某称,他驾车一时疏忽,错过匝道口,为图方便,便直接倒车驶离高速公路。最终,交警对卫某处以罚款200元、记12分的处罚。

高速交警提醒大家,在高速公路行驶,要注意观察路牌,提前做好准备,一旦发现错过匝道口,千万不能急停、急转或是倒车,正确的做法是“将错就错”,继续直行到下一出口,再调整行驶方向。

## 市民丢失电动车 民警擒贼又追赃

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)夜间,两名男子看见路边停放着一辆电动自行车,便趁人不备合伙偷走车子。仅仅一个星期,两名嫌疑人便被民警抓获归案。4月22日,受害人梁女士领回失窃电动自行车后,向龙潭派出所送上锦旗表示感谢。

4月11日晚9时40分许,市民梁女士准备回家,发现停放在解放路万达广场附近的电动自行车不见

了。接警后,公安杏花岭分局龙潭派出所值班民警赵振岳带领辅警尤亚鹏,迅速赶到现场展开调查。

经过7天的连续奋战,民警最终锁定了两名嫌疑人。4月17日,警方精准判断出嫌疑人的落脚点,随即展开抓捕行动。经过近5个小时的蹲守,民警终于成功将嫌疑人康某、王某抓获。根据二人交代,民警找到被盗电动自行车,将其发还给受害人梁女士。